
1 20

5 지선다형

1.  ×




의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 함수    에 대하여 lim
→


 의 

값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 모든 항이 양수인 등비수열 이

   

  를 만족시킬 때, 수열 의 공비는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 닫힌구간   에서 정의된 함수   의 그래프가 
그림과 같다.

  lim
→

  lim
→

의 값은? [3점]

①  ②  ③   ④  ⑤ 
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5. 함수    에 대하여  ′의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

6. sin

  

 일 때, sin tan의 값은? [3점]

①  
 ②  

 ③  ④ 
 ⑤ 



7. 다항함수 에 대하여  ′  이고 일 때, 
의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
√ √

f !지 = 2π( +1 )(2x =π ) +(x주x ) (4x - 1 fixl = 4x
4
+ 크x

2
- 1fll = 3 × 1 + 2× 3

4 + 2
- 1 = 5

= 3 + 6 = 9
.

⑤

. ⑤

√

+닮답쳐빌꽃 ⑤

Cos θ= - 5
Sin θ=

tanθ= =-22.
TOn θ XSTnt = 5

X-
22=- 3
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8. 두 실수  log log,   log
에 대하여 의 

값은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


9. 시각   일 때 원점을 출발하여 수직선 위를 움직이는 
점 P의 시각 (≥)에서의 속도 가

 

  이다. 양수 에 대하여 시각   에서 점 P의 위치가 일 때, 
시각   에서   까지 점 P가 움직인 거리는? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. 수열 이 모든 자연수 에 대하여

 










 이 의 배수가 아닌 경우

 이 의 배수인 경우

  일 때, 
 



 
 



를 만족시키는 자연수 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

√
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11. 이 아닌 실수 에 대하여 함수 를

   

  라 하자. 함수 의 극솟값이 일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

12. 함수    에 대하여 원점 O에서 곡선 
  에 그은 접선의 접점을 A라 하고, 곡선 위의 
점 B 에서 축에 내린 수선의 발을 C라 하자. 곡선 
  와 세 선분 OA, OC, BC로 둘러싸인 부분의 넓이는?

[4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


√

√
fi지 = 3xF 6ax

⇒ 37( ( x + 20 ) 개요 : IpA flx) dd - DOAp
x = 0or 2 a ax

① Case #1 . aso flm "
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-
da ' o ) 4 a= - 40 fit ) = 3 tβ+4t- 1

a= - 1 o
-tf '( ← ) =-3t3 -4ttt

(모순 ) f (t) = t3+ 2t=t +4
f(t) tfit) = - 2+3 -2tβ+ 4= 0
을 만족시키는 t30 인 t → t|

「 LS 교로 A의 좌표는 ( 1
,
6 )

② Case # 2 a<o
>

→ ㅣ
P

⑪
0

- 2a
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3
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3
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β
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3
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13. 이 아닌 실수 에 대하여 함수












sin  

cos ≥

  이 있다. 닫힌구간   에서 함수 의 최댓값과 
최솟값을 각각 , 이라 하자. 를 만족시키는 모든 
의 값의 곱은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

14. 최고차항의 계수가 인 사차함수 가 다음 조건을 
만족시킨다.

 ≤ 인 모든 실수 ,  에 대하여 부등식






≥




 ′

를 만족시키는 모든 실수 의 값의 범위가 
≤ 또는 ≥이다.

   ,  ′ 일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

① M =2≈0 furfinlrayffim ,
줄 =대위에서의 검선보다
항상 커야함

γ K② M42

√

^ ⑪ aso √
그 M = 2

m = - a > a=2 .
대충 이런식으로 그려지면

되겠죠 ? ?: : mfm -sne nlsrap유 유 2π 4π 6π
7

* a - α :
fix) = (+π )(x-3β+ a기 tb.

fa) = axbt 16 = 15
:

g (a) axb = - 1
3

fii) = 16t ~16+ a= a= 의
-
…A ② a<o 4 a: 1 , b =~ 2

: M τ - a L) f (x) = ((+β
(

x-3)
"

+x
-2

M = ㅇ f(4)= 25 + 2= 27
규 π '

- an 0 = - a = 4
④

a : -4

21 - 4 = - 8
.

.③
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15. 세 실수 , , ( )에 대하여 함수 가












  ≤ 또는 ≥

log
   

  이다. 함수 가 실수 전체의 집합에서 실수 전체의 

집합으로의 일대일대응일 때, 
 의 값은? [4점]

① 
 ②  ③ 

 ④  ⑤ 


단답형

16. 방정식

log
 log



  을 만족시키는 실수 의 값을 구하시오. [3점]

17. 에 대한 방정식    의 서로 다른 실근의 개수가 
이 되도록 하는 자연수 의 개수를 구하시오. [3점]

4 √ π
즈 4x+4 =(+10

((-6)(x+1 ) = 0」치억또한박수전체의

검합"
s 10g =lta x= 6 (xx2 )

'

Step # 1
.
( P

, q) 범위에서 10g=x+ a … 6
가 그려져야하는데 ,

"

실수전체범위인 최역
"

조건을

만족시키려면 P= ① 이어야함 (음수 범위에서는 로고함수만 그려질수 있기 때문]

SteP #2
.

| 2기- 41 의 (2 범위에선 최대인 치역 < 4 이므로
,
2
기
- 4 = 4 인 부분

,

즉 (3
.
4) 부분에서 10%2기 + a 의 치역이 y<3 이어 야함 (일대일 대응→ 겹치면사] → 3= 10g23+ a .

a=10g2
, q= 3

step#3 % =23 .
f

( 3 )= 10g= 3+ 10g2%= 10y24== ②

③

. ∵
k1

,

2
. 3

'

3
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18. 수열 에 대하여 


 



  , 





  

  일 때, 
 



  의 값을 구하시오. [3점]

19. 다항함수 가 모든 실수 에 대하여






  

  을 만족시킬 때, 




 ′의 값을 구하시오. [3점]

20. 그림과 같이 삼각형 ABC에서 선분 BC를   로 내분하는 
점을 D라 하고, ∠ADB라 하자.

AD  ,  AB AC   ,  cos 


  일 때, 삼각형 ABD의 외접원의 넓이는 

이다. 의 값을 

구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]
a ↓

. a1
.

β+291- 3 => 옳않 a"+
2

.- 붉으 ,
= 20 + 16 - 24 = 36- 24 = 12

: 12 미

ε
> 양변 미분 → f (a)+x

"

= fal +af) -3x2

4π
2

= .f !지)
4π = fiy

9
.

ψ
4π dx = [223% = 32

: 32
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21. 첫째항이 자연수인 수열 이 모든 자연수 에 대하여

 











  ≥

   

  을 만족시킬 때,   가 되도록 하는 모든  의 값의 합을 
구하시오. [4점]

22. 삼차함수 에 대하여 함수 를












  

  ≥

  이라 하자. 함수 가 실수 전체의 집합에서 미분가능할 때, 
의 값을 구하시오. [4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, ｢선택과목(확률과 통계)｣ 문제가 제시되오니, 

자신이 선택한 과목인지 확인하시오.

~

(<2 에선 | fa) ) +22- 8

exx22에선 | 1-2n+8

.㉚ ↓

240 240 | 12 40

、

1
① x= 0 에서 연속인지 ? → 가=0 에서 미가 인지 ?

a , as As ay as ao ② 1 fa-2x즈| 이 x≥ 0 에서 마가인지 ?

6 6 3 ,
2 lo 2

- fl 0 ) = | f (0) l - 8 →f10 )운무조건 양수여야함 +2f10) = 8
,

<

역방향측촌 fiol = 4
a4=110→< 3 .

L 3
a , < 18BUT

as
,
d
3

,9423

a 1 이 1
.
2 이면 2=10 (성립 ]

ㄴ

?Ls ai26
+

→ a. = 1
,
2
. .
"

←

,
240 V

3+ 240+ 138 = 240 + 141 = 381
^ 최고차항이 양수

LS 미가 ×

L 식최고차 함음 수

~1 '

이런식으로 나와야 함
L→ f (2)= 0 .

fia) = - 8
^

v
<

fi) = @x2thl- 2)( x-2)
f (2) = 4a+ 2 b -2= -8

2b = -4a- 6
b = -2a~ 3 .

: 154
fix) = (ax= (2at3)x-2)( x-2) → x= 0 좌우근방에서 f(지 70 .

=에서 - f 0)= f ! .). 즉 f !) =0 이어야 하므로

a=1
.

L ,fiy = - (xβ+x+2](x-2)
f(-5)= 7 ×22= 154
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5 지선다형

23. H 의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 그림과 같이 직사각형 모양으로 연결된 도로망이 있다. 이 
도로망을 따라 P지점에서 출발하여 Q지점까지 최단 거리로 
가는 경우의 수는? [3점] 

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2025학년도 3월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(확률과통계)
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제2 교시

√

6 ( 3 = 20

. …

∴

√

지. - =35 - 1 =34⑤
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25. 네 문자 , , ,  중에서 중복을 허락하여 개를 택해 
일렬로 나열할 때, 문자 가 적어도 한 번 이상 나오는 경우의 
수는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 숫자 , , , , , 이 하나씩 적혀 있는 장의 카드를 
모두 한 번씩 사용하여 일렬로 나열할 때, 서로 이웃한 장의 
카드에 적혀 있는 수의 합이 모두  이상이 되도록 나열하는 
경우의 수는? (단, 같은 숫자가 적혀 있는 카드끼리는 서로 
구별하지 않는다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

√ ↓ 이은옆에무조건3 .
여사건 : 전체- a가한번도 × ) √

=> 4×4 ×4×4 - (3×3×3 × 3)

전체 . π π π π
= 256 ~ 81 = 175②

a라 한번도× : 3 3 3 3

①
-

3」
자동

- >

이
양끝에.

ㅣ

분원쪽끝. 옮고람은 "
.

: ."

오른쪽 끝 배열

→ 자동배열
② ^
③ ③

ㅣ

4 ×깅 = 1 고
ㅣ

로
남은 2 . 2. 3 배열

: (2+12 = 24
,③
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27. 집합      에 대하여 다음 조건을 만족시키는 
함수    →의 개수는? [3점]

(가)  , , , , 일 때 ≤이다.
(나) 가 의 배수이면 ∘ 이다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 

28. 숫자 , , , 가 각각 하나씩 적혀 있는 개의 흰색 접시와 
문자 A, B, C가 각각 하나씩 적혀 있는 개의 검은색 접시가 
있다. 이 개의 접시를 원 모양의 식탁에 일정한 간격을 두고 
원형으로 놓을 때, 다음 조건을 만족시키도록 놓는 경우의 
수는? (단, 회전하여 일치하는 것은 같은 것으로 본다.) [4점]

(가) 검은색 접시끼리는 서로 이웃하지 않는다. 
(나) 홀수가 적힌 흰색 접시끼리는 서로 이웃하지 않고,

짝수가 적힌 흰색 접시끼리는 서로 이웃하지 않는다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 

yr
If fh3) = 4 이면

L, f(33 = 3
.

같은 원리로 f (6)= 6 √¤
f (4) = 3 이어야하는데

, 그럼]조건 위배

↓
3H 2 ×4H 2 ① ② ③④
= 6 × 10 = 60

,④
A□ B□ C□

√ 세곳 중 한곳에는 숫차 2리려

δ 잡고.
「
태연
5×
혈중하나α하는↑게는개

ㆁ 짝수중 하나 두개순바뀜서 배열
↓

이웃

B□ C□ = 3 ×32= 96
.

…④

√ ㆁ
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단답형

29. 한 개의 주사위를 네 번 던져서 나오는 눈의 수를 차례로 
, , , 라 하자. ×××가 의 배수가 되는 모든 
순서쌍    의 개수를 구하시오. [4점]

30. 검은 공 개와 흰 공 개를 명의 학생 A, B, C, D, E에게 
다음 규칙에 따라 남김없이 나누어 주는 경우의 수를 구하시오. 
(단, 같은 색 공끼리는 서로 구별하지 않고, 공을 받지 못하는 
학생이 있을 수 있다.) [4점]

(가) 세 학생 A, B, C가 받는 공의 개수의 합은 홀수이다.
(나) 학생 D가 받는 공의 개수는 학생 E가 받는 공의 

개수의 배이다.

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, ｢선택과목(미적분)｣ 문제가 제시되오니, 자신이 

선택한 과목인지 확인하시오.

1
,

2
, 3 , 4, 5 . b

D 케이스 분류 k K

①2 2 h짜 2 -
- 34= 8 |

② 32 쪽 첫 i

_
2ktk= 3K

, 즉 DTㆍ는 3의 배수고, atbt < 는 홀수임
.

②

건
훼
듐문= 째

!
가능 한 케이스로는 at btctdte
==~~

…

용
(홀어

,
: 4) 뿐임

.{ ↓

4 자리 2개 홀수배열
dx

」
VO급히해 at bth = 4 × atbtL = 1

1나가 적어도 하냐 존재 , ② 히7
3 개 4 λ3 시 1=

↓ ③승에 해 atbtE = 2 α atbtE= 3

④하기 7

3 시 2 × 3H ,=⑥"

않.않은붉보*. 값어앉없는경은나시야
220

v ⑤ 7리 해 atbtc = 3 α axbtc= 2
'

⑥ 끼기 3개3 × 3 개 2= 6⑥

L3228 +54 + 81 = ( θ+③+⑤ ) ×고
228+ 135 = 361 … 361 ↓

( 45+ 60+6×) = 330
∴ 33□

: 361 : 330


